



# 赢在2012 初中学业水平考试

考点外“游说” 宣传单“滥发”

# 家教班轮番“轰炸”陪考家长

文/片 本报记者 孔红星



培训机构工作人员向学生发放宣传单页。

尽管初中学业水平考试刚刚开考,不少家长和教育培训机构已经提前为中考生的暑期动起脑筋。11日,记者在滕州市区部分考点看到,多家教育培训机构赶到考点进行暑期高一课程补习班的推广,工作人员极力向家长们介绍“预科班”的好处。对此,学生和家長根据自身的态度,表现出了不一样的态度。

## 培训机构考场外“游说”

11日,在滕州一中考点,考试开始后家长们在考场外等候,而在考点外散发传单、做问卷调查的培训机构工作人员与家长们交谈着。

“我们暑期培训班开设的科目,这些都是为即将上高中的学生准备的。如果有意向,可以留下您的联系方式……”刚刚把考生送进考场,陪考的家长们寻找了乘凉的地方,

培训机构的工作人员便围了上去,一边发着宣传单页,一边介绍培训机构的初步概况,有的还拿着统计表做问卷调查。

一家培训机构的工作人员刚刚离开,另外一家培训机构的工作人员随后围了上来。“这个月底,有两次免费的公开课,学生可以先去试听,如果感觉可以的话,再报名参加暑假培训班也可

以。”工作人员向家长们介绍。记者在智德教育新高一培训的宣传单上看到,培训科目涉及英语、数学、物理和化学,每科24课时共280元。有的培训机构为招揽学生,提出了优惠条件,团体三人的可以每科优惠部分现金。如果报三科,还可获赠一科。

记者初步统计了一下,该考点外至少有8家

培训机构的工作人员,他们散发传单的内容是“清一色”的是针对学生的暑期高中课程预授班。“我手里的宣传单都一堆了,实在拿不了,就丢弃在了垃圾桶内。”家住振兴花园小区的王女士说,她和其他家长一样,已经有五六家培训机构的工作人员,让她被动接受了关于暑期“高中过渡班”的情况介绍。

## 家长很上心 考生挺抵触

考生出考场后,培训机构做足了充分的准备,把宣传单页塞到考生的手中,但很多考生不买账,顺手将宣传单扔掉。

对于家长为自己安排的高中“预科班”,许多考生均明确表现出抵触情绪,他们都表示自己要好好休息,尽兴游玩一番,但也有部分学生愿意对高中课程进行一定预习。

对于暑期培训课程,滕州一中一位姓王的老师表示,高中生活与初中生活在课程难度、学时、节奏都有很大不同。而且中考结束后的暑假长达两个多月,考生如果在暑期过度放松,有可能出现长时间无法适应高中生活的情况。

“考生可以根据自己情况提前学习高中的课程。”王老师说,“学生可以根据自己的‘短板’参加一些培训班或补习班。也可以根据兴趣爱好自己安排预习,切勿为了补课而补课,不宜给孩子带来太多的压力。也可以做一些社会活动,丰富自己。”

## 家长为孩子安排学习计划

在滕州实验高中考点,今年68岁的王建军老人在考点外陪考,得知培训机构是为初三学生准备的,主动与工作人员攀谈起暑期培训课程的细节。他告诉记者,他孙子今年初中毕业,听说高中课程与初中课程有很大不同,希望孙子能借暑假

提前补习,争取高中成绩能有所突破。

“尽管孩子初三这一年比较累,到高中的时候还要继续奋斗,但两个月的暑期相当于半个学期了,担心孩子会放松思想,到高一的时候可能会不习惯。让孩子参加培训班,希望能补补他的弱项

课程,也能提前进入高中状态。”一位刚填写完调查问卷的王女士说。

一家补习机构的相关负责人表示,近几年,暑期培训有时候满足不了市场的需求。“许多家长在听说同事、朋友的孩子参加培训班后,唯恐自己的孩子落后而纷

纷报班,一些比较有上进心的考生也会主动要求报班补习。”该负责人表示,从初三到高一这个阶段,对于家长和考生来说比较敏感,培训机构才借助中考期间,在考点极力宣传,让家长们选择高中“预科班”。

## 谋划陪读 家长忙租房

本报枣庄6月11日讯(记者 马明) 11日是枣庄市初中学业水平考试的第一天,考生在考场内考试,家长们在考点门前等待,但有一部分家长趁着考试的时间到房屋中介打听租房价格,记者询问得知,考试还没结束,已有家长做好了租房陪孩子读高中的准备。

一位家长告诉记者,她刚才去中介打听了一下,附近小区的房子,最便宜的也得一年一万左右。11日16时左右,在枣庄三中东校考点,考试还没结束,已经有部分家长在打探学校周边房子的租金了。“我们住的地方离学校比较远,要是孩子能考上三中,我9月初就在学校附近租房子照顾孩子上学,以免耽误了学习。”家长李女士说,虽然三中可以住校,但她觉得自己的孩子生活自理能力一般,怕没有人照顾耽误了学习。李女士说:“也就三年的时间,很快就能熬过来了,这样可以让孩子有更多的学习时间争取考个好大学。”

记者调查发现,趁着孩子考试的时间,为孩子打探租房情况的家长还真不少。家长们租房的想法各有不同,大部分家长是想等孩子到了高三,学习任务重的时候,租个房子照顾孩子,晚上的时候可以让孩子多学一会儿,不会受到别的干扰。像李女士要租三年的家长还是少数,还有一些家长认为学校里能住校,额外租房真没必要。李女士告诉记者,刚开始的时候她也不想租,但是听别的家长说有不少打算租房子的,她也只能做好租房子的准备了。

## 诚聘

### 齐鲁晚报《今日枣庄》招聘经济专刊记者

齐鲁晚报《今日枣庄》招聘经济专刊记者4名, 业务人员4名, 工作地点:滕州。

要求:

- 1、热爱新闻事业,具有良好的品德素质,具有较高的文字水平和语言表达能力;
- 2、能组织策划各种行业活动,擅长沟通、具有团队意识;
- 3、有锲而不舍的精神,富有创新意识和创业激情;
- 4、大学本科以上学历,年龄在28周岁以下,性别不限。(特别优秀者,条件可适当放宽)

有意者请将简历(附近照)投至zz8881028@163.com  
咨询电话: 13336321217 8881028 qq:420161000